

永康日报



章旭升在乡村振兴擂台赛暨后进村整顿现场推进会上强调 固本强基抓党建 提级拼创谋共富

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏)日前,聚焦“固本强基 提级拼创”主题,全市乡村振兴擂台赛暨后进村整顿现场推进会召开。市委书记章旭升在会上强调,要以更强党建推动乡村振兴,充分发挥党建引领思想、整合资源、汇聚力量的关键作用,着力把党建优势转化为发展优势,实现基层党建和乡村振兴同步推进、同步提升,做优做强富民兴村产业,提高基层治理能力和水平,携手绘就共同富裕大场景下新时代美丽乡村新图景。市领导陈建勋、童国华、何丽平出席会议。

此次乡村振兴擂台赛不仅有前仓镇、舟山镇两镇参赛,还根据前期20名治村导师对32个后进村全面巡诊的结果,选择了5个进步较大的村进行晒拼。或讲述如何跑出产业富民加速

度,书写乡村振兴新答卷;或亮出后进变后劲的招数,决心要用实干的笔绘好安居梦、致富梦、幸福梦。两名镇党委书记和五名村党支部书记既是同台比擂,也是联袂展演,共同展现固本强基、干事创业的亮眼风采。

由村及镇,章旭升评价选手们生动的讲述源于日常工作经历和经验,围绕强基、共富、拼创等关键词,展现了良好的精神风貌和十足的干事激情,形成了争上游、学先进的浓厚氛围,让人看到基层的可喜变化和党建成效,特别是标杆引领的作用越来越强,后进赶超的劲头越来越足,基层实干的作风越来越好,群众满意的指数越来越高,值得充分肯定。他指出,乡村振兴是实现共同富裕的重要途径,乡村振兴的关键是基层党建,根本在于要有好班子、好队伍

和好的带头人。面对我市基层战斗堡垒作用发挥、村集体经济发展、基层治理能力强弱不均以及底线思维不够牢固等问题和不足,下步要突出党建引领,聚焦党支部核心作用发挥、后进村提档进阶等重点,开拓思路、创新探索,加压奋进、乘势而上,全力开创乡村振兴新局面。

章旭升强调,要以破釜沉舟的决心抓整顿提升,聚焦短板开展全面排摸,突出关键抓好集中整治,盯牢长效抓实规章制度,切实增强基层组织力。要以扛旗争先的姿态抓共同富裕,解放思想、团结协作、盯牢项目,切实增强发展推动力。要以系统集成的思维抓除险保安,健全上下贯通、执行有力的基层组织体系,健全村务监督、自我纠偏的源头治理体系,强化部门协

同,提高数字治理能力,切实增强社会治理力。要以抓铁有痕的作风抓工作闭环,压实责任抓落实,清单革命抓落实,比拼亮晒抓落实,切实增强落实力和执行力。

会议部署了基层党建重点任务,通报了1-3月份乡村振兴擂台赛结果,前仓镇世彰村获村级擂台赛涅槃奖,江南街道马竹岭村、舟山镇前村村获村级擂台赛晋级奖,城西新区月桂村、东城街道大园董村获村级擂台赛优胜奖。与会人员还实地参观了前仓镇世彰村、舟山镇前村村。



不要错过城市更新的当下和未来 论坚定不移推进城市更新行动

本报特约评论员

城,所以盛民也。城市的核心在人,一座城市的发展,同样也承载着市民对美好生活的向往。

今年以来,我市大手笔、大投入、大格局开展城市更新,力争通过3年到5年,完成6大片区改造。这在永康城市建设历程中可谓史无前例,也备受群众关注和期待。在城市开发建设重点转移和更新迭代的背景下,城市更新既是民生工程也是民心工程,既要牢牢抓住,更要破而后立,晓喻新生。

要以长眼光、短限期,抢抓城市更新窗口期。2021年8月30日,住房和城乡建设部发布《关于在实施城市更新行动中防止大拆大建问题的通知》,明确了大拆大建时代已经过去,取而代之的就是城市更新。从拆改留到留改拆,最大的变化,莫过于拆从首位放到了最后,意味着房屋征收、土地征收范围缩小,城改政策、赔偿政策逐年收紧将是顺势所趋。当前仍居住在城中村、老旧小区群众,既要理性客观地看待这一变化,又要主动参与、积极响应,不要总是停留在赔几倍、赚多少、补多少、分几套的精打细算上,要合理设置补偿安置预期和诉求,牢牢抓住改善居住条件的契机。永康的城市建设已

经错过了“棚改”的最佳时期,留给城市更新的窗口时间并不长。我们不应该停留在改不改、干不干的层面上,而是要树立必须改、全力改的决心,牢牢把握这次城市发展的重要历史机遇。

要以大格局、小网格,冲破内圈安逸小确幸。止步不前就是退步,安于现状就会被淘汰,城市建设亦是如此。过去10年,我市的城改主要以政府指导、村级实施的模式开展,部分有想法、有能力的城中村通过点状局部的更新,改善了群众居住条件,但因为缺少连片规划和土地要素限制,导致学校、菜场、医院等公建配套设施跟不上。还有部分城中村、老旧小区存在“内心不想改、想大谈条件等着改”的情况,只顾眼前利益,小富即安、守摊过日子的思想尤为严重。城市更新的关键就是做好城市规划和守住群众利益。一方面,政府作为主导力量要牵头抓总,坚持“缺什么补什么、弱什么强什么、堵什么通什么”的原则,高起点、高水平、高标准开展城市更新规划设计,根本性扭转城市发展建设滞后的问题。另一方面,城中村、老旧小区要紧跟政府步伐,顺应时代发展,把眼光放远,不断激发从“要我改”到“我要改”转变的内生动力,在城市更新中壮大集体

经济,实现共同富裕。

要以硬作风、软实力,开创城市更新新局面。一代人有一代人的使命担当。城市更新是一项复杂的系统工程,是一场持久战、攻坚战、大会战,既要统一思想、讲究方法,更要精心谋划、凝聚合力。多年没有大规模开展城市更新的永康,城市建设历史欠账多、基础设施建设落后、城市更新经验欠缺、群众反应强烈。在现状面前,改变、争先就是我们这一代人的使命担当。狭路相逢勇者胜,党员干部要有“崛起在我、扛旗争先”的责任感和紧迫感,把退无可退的压力转化成背水一战的动力和决心,冲破因循守旧、安于现状、畏首畏尾的思想壁垒,看明白、想透彻城市更新对城市发展的重要性,带头签约、带头腾地、带头拆迁,做好表率,立好标杆。年轻干部更是要有“风华看今朝、舍我其谁”的担当,聚焦城市更新主战场,弘扬新时代五金精神,做实做细群众工作,将“龙山经验”运用到城市更新工作中,提高工作效率,用迎难而上、攻坚克难的实际行动,诠释青春力量和色彩。

城市向新,生活向上。在城市更新这条路上,只有想明白、坚决干、干到底,才能赢得未来和希望,让人民群众对于美好生活的向往不断成为现实。

永康农商银行： 无纸化 运营打造 更高效的柜面服务

本报讯(通讯员 周旭波)日前,永康农商银行通过柜面无纸化运营,让客户享受到数字化改革带来的发展红利,为客户提供更加便捷、环保、安全的金融服务。

据了解,在实施柜面无纸化运营前,该行平均每月消耗纸质凭证30万至50万张。柜面无纸化运营上线后,极大地缩减了实物凭证、打印耗材的使用量,有效降低了运营成本,让业务办理更加绿色低碳环保。与此同时,客户办理业务无须打印及反复递交凭证,统一采取交互屏回显业务信息+电子手写签名确认的方式,极大地缩短了业务办理时间,进一步优化了客户体验。

此外,柜面无纸化运营将业务凭证从纸上搬到电脑上,解决了纸质凭证丢失、保密信息泄露、档案保管不当、客户签名不实等问题,有效降低了运营风险,提高了事前、事中、事后的风险防控能力,做到业务监督全覆盖、风险防控全方位,有效地提升了柜面服务质效。



立改套 改出活力 安居梦 照进现实

共同富裕 永 争先 融媒新闻行动

小小车间托起 共富梦

我市推广 爱心车间 工疗车间 助力残障人士就业增收